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Svolgere l’analisi cinematica.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.
AYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Allungamento termico assegnato ε su asta BD.
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Es.N.035RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 035

REAZIONI
HA = VA = VF =

NAB = NBC = NAC = NCD =

NBD = NBE = NED = NDF =

NEF =

SPOSTAMENTI NODALI

uA =
vA =

uB =
vB =

uC =
vC =

uD =
vD =

uE =
vE =

uFFD =
vF =
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a A:   aste AC CD DF FE EB ED BC BD
9VFb = 48Fb
Rotazione intorno a C:   aste CD DF FE EB ED BC BD
6VFb +4HBAb = 0
Rotazione intorno a D:   aste DF FE EB ED BC BD
3VFb +4HBAb -3VCBb = -48Fb
Rotazione intorno a F:   aste FE EB ED BC BD
4HBAb -6VCBb -3VDBb -3VDEb = -96Fb
Rotazione intorno a E:   aste EB BC BD
-3VCBb -3VDBb = -48Fb

Matrice di equilibrio
VFb HBAb VCBb VDBb VDEb Fb

ϕAC 9 0 0 0 0 48
ϕCD 6 4 0 0 0 0
ϕDF 3 4 -3 0 0 -48=
ϕFE 0 4 -6 -3 -3 -96
ϕEB 0 0 -3 -3 0 -48

Soluzione del sistema
Fb

VFb 16/3
HBAb -8
VCBb 32/3=
VDBb 16/3
VDEb -16/3
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Es.N.035PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 035

REAZIONI
HA = 0 VA = 32/3F = 32/3F VF = 16/3F = 16/3F

NAB = -8F = -8F NBC = -32/3F = -32/3F NAC = 40/3F = 40/3F NCD = 8F = 8F

NBD = -20/3F = -20/3F NBE = -4F = -4F NED = 16/3F = 16/3F NDF = 4F = 4F

NEF = -20/3F = -20/3F

SPOSTAMENTI NODALI

uA = 0
vA = 0

uB = -24(Fb/EA) = -24(Fb/EA)
vB = -9197/108(Fb/EA) +125/12αTb = -2018/27(Fb/EA)

uC = -89/81(Fb/EA) +125/9αTb = 1036/81(Fb/EA)
vC = -4589/108(Fb/EA) +125/12αTb = -866/27(Fb/EA)

uD = 883/81(Fb/EA) +125/9αTb = 2008/81(Fb/EA)
vD = -2435/54(Fb/EA) -125/12αTb = -5995/108(Fb/EA)

uE = -28(Fb/EA) = -28(Fb/EA)
vE = -2147/54(Fb/EA) -125/12αTb = -5419/108(Fb/EA)

uF = 1126/81(Fb/EA) +125/9αTb = 2251/81(Fb/EA)
vF = 0
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VB = 16F
εBD = -αT = -F/EA
EAAB = 4EA

EABC = 4EA
EAAC = 5EA
EACD = 2EA

EABD = 3EA
EABE = 2EA
EAED = EA

EADF = EA
EAEF = 2EA

Svolgere l’analisi cinematica.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.
AYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Allungamento termico assegnato ε su asta BD.
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Es.N.036RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 036

REAZIONI
HA = HF = VF =

NAB = NBC = NAC = NCD = NBD =

NBE = NED = NDF = NEF =

SPOSTAMENTI NODALI

uA =
vAAB =

uB =
vB =

uC =
vC =

uD =
vD =

uE =
vE =

uF =
vF =
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a F:   aste FD DC CA AB
-4HAb -4HBAb +6VCBb +3VDBb +3VDEb = 0
Rotazione intorno a F:   aste FE EB ED BC BD
4HBAb -6VCBb -3VDBb -3VDEb = 96Fb
Rotazione intorno a D:   aste DC CA AB
-4HAb -4HBAb +3VCBb = 0
Rotazione intorno a E:   aste EB BC BD
-3VCBb -3VDBb = 48Fb
Rotazione intorno a C:   aste CA AB
-4HAb -4HBAb = 0

Matrice di equilibrio
HAb HBAb VCBb VDBb VDEb Fb

ϕFD -4 -4 6 3 3 0
ϕFE 0 4 -6 -3 -3 96
ϕDC -4 -4 3 0 0 0=
ϕEB 0 0 -3 -3 0 48
ϕCA -4 -4 0 0 0 0

Soluzione del sistema
Fb

HAb -24
HBAb 24
VCBb 0=
VDEb 16
VDBb -16
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Es.N.036PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 036

REAZIONI
HA = -24F = -24F HF = 24F = 24F VF = -16F = -16F

NAB = 24F = 24F NBC = 0 NAC = 0 NCD = 0 NBD = 20F = 20F

NBE = 12F = 12F NED = -16F = -16F NDF = 12F = 12F NEF = 20F = 20F

SPOSTAMENTI NODALI

uA = 0
vA = 788/3(Fb/EA) -25/4αTb = 3077/12(Fb/EA)

uB = 18(Fb/EA) = 18(Fb/EA)
vB = 707/3(Fb/EA) -25/4αTb = 2753/12(Fb/EA)

uC = -36(Fb/EA) = -36(Fb/EA)
vC = 707/3(Fb/EA) -25/4αTb = 2753/12(Fb/EA)

uD = -36(Fb/EA) = -36(Fb/EA)
vD = 307/2(Fb/EA) = 307/2(Fb/EA)

uE = 36(Fb/EA) = 36(Fb/EA)
vE = 179/2(Fb/EA) = 179/2(Fb/EA)

uF = 0
vF = 0



Es.N.037CdSdCBG04 TravaturaReticolare Esempio1

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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VC = -4F
εBD = -2αT = -2F/EA
EAAB = 4EA

EABC = 4EA
EAAC = 5EA
EACD = 2EA

EABD = 3EA
EABE = 2EA
EAED = EA

EADF = EA
EAEF = 2EA

Svolgere l’analisi cinematica.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.
AYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Allungamento termico assegnato ε su asta BD.
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Es.N.037RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 037

REAZIONI
HA = HF = VF =

NAB = NBC = NAC = NCD = NBD =

NBE = NED = NDF = NEF =

SPOSTAMENTI NODALI

uA =
vAAB =

uB =
vB =

uC =
vC =

uD =
vD =

uE =
vE =

uF =
vF =
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a F:   aste FD DC CA AB
-4HAb -4HBAb +6VCBb +3VDBb +3VDEb = -24Fb
Rotazione intorno a F:   aste FE EB ED BC BD
4HBAb -6VCBb -3VDBb -3VDEb = 0
Rotazione intorno a D:   aste DC CA AB
-4HAb -4HBAb +3VCBb = -12Fb
Rotazione intorno a E:   aste EB BC BD
-3VCBb -3VDBb = 0
Rotazione intorno a C:   aste CA AB
-4HAb -4HBAb = 0

Matrice di equilibrio
HAb HBAb VCBb VDBb VDEb Fb

ϕFD -4 -4 6 3 3 -24
ϕFE 0 4 -6 -3 -3 0
ϕDC -4 -4 3 0 0 -12=
ϕEB 0 0 -3 -3 0 0
ϕCA -4 -4 0 0 0 0

Soluzione del sistema
Fb

HAb 6
HBAb -6
VCBb -4=
VDEb -4
VDBb 4
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Es.N.037PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 037

REAZIONI
HA = 6F = 6F HF = -6F = -6F VF = 4F = 4F

NAB = -6F = -6F NBC = 4F = 4F NAC = 0 NCD = 0 NBD = -5F = -5F

NBE = -3F = -3F NED = 4F = 4F NDF = -3F = -3F NEF = -5F = -5F

SPOSTAMENTI NODALI

uA = 0
vA = -209/3(Fb/EA) -25/2αTb = -493/6(Fb/EA)

uB = -9/2(Fb/EA) = -9/2(Fb/EA)
vB = -707/12(Fb/EA) -25/2αTb = -857/12(Fb/EA)

uC = 9(Fb/EA) = 9(Fb/EA)
vC = -755/12(Fb/EA) -25/2αTb = -905/12(Fb/EA)

uD = 9(Fb/EA) = 9(Fb/EA)
vD = -307/8(Fb/EA) = -307/8(Fb/EA)

uE = -9(Fb/EA) = -9(Fb/EA)
vE = -179/8(Fb/EA) = -179/8(Fb/EA)

uF = 0
vF = 0
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VD = 4F
εBD = -3αT = -3F/EA
EAAB = 4EA

EABC = 4EA
EAAC = 5EA
EACD = 2EA

EABD = 3EA
EABE = 2EA
EAED = EA

EADF = EA
EAEF = 2EA

Svolgere l’analisi cinematica.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.
AYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Allungamento termico assegnato ε su asta BD.
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Es.N.038RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 038

REAZIONI
HA = HF = VF =

NAB = NBC = NAC = NCD = NBD =

NBE = NED = NDF = NEF =

SPOSTAMENTI NODALI

uA =
vAAB =

uB =
vB =

uC =
vC =

uD =
vD =

uE =
vE =

uF =
vF =
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a F:   aste FD DC CA AB
-4HAb -4HBAb +6VCBb +3VDBb +3VDEb = 12Fb
Rotazione intorno a F:   aste FE EB ED BC BD
4HBAb -6VCBb -3VDBb -3VDEb = 0
Rotazione intorno a D:   aste DC CA AB
-4HAb -4HBAb +3VCBb = 0
Rotazione intorno a E:   aste EB BC BD
-3VCBb -3VDBb = 0
Rotazione intorno a C:   aste CA AB
-4HAb -4HBAb = 0

Matrice di equilibrio
HAb HBAb VCBb VDBb VDEb Fb

ϕFD -4 -4 6 3 3 12
ϕFE 0 4 -6 -3 -3 0
ϕDC -4 -4 3 0 0 0=
ϕEB 0 0 -3 -3 0 0
ϕCA -4 -4 0 0 0 0

Soluzione del sistema
Fb

HAb -3
HBAb 3
VCBb 0=
VDEb 4
VDBb 0
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Es.N.038PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:
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REAZIONI
HA = -3F = -3F HF = 3F = 3F VF = -4F = -4F

NAB = 3F = 3F NBC = 0 NAC = 0 NCD = 0 NBD = 0

NBE = 3F = 3F NED = -4F = -4F NDF = 0 NEF = 5F = 5F

SPOSTAMENTI NODALI

uA = 0
vA = 307/8(Fb/EA) -75/4αTb = 157/8(Fb/EA)

uB = 9/4(Fb/EA) = 9/4(Fb/EA)
vB = 307/8(Fb/EA) -75/4αTb = 157/8(Fb/EA)

uC = 0
vC = 307/8(Fb/EA) -75/4αTb = 157/8(Fb/EA)

uD = 0
vD = 587/16(Fb/EA) = 587/16(Fb/EA)

uE = 27/4(Fb/EA) = 27/4(Fb/EA)
vE = 331/16(Fb/EA) = 331/16(Fb/EA)

uF = 0
vF = 0
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VE = -8F
εBD = -4αT = -4F/EA
EAAB = 4EA

EABC = 4EA
EAAC = 5EA
EACD = 2EA

EABD = 3EA
EABE = 2EA
EAED = EA

EADF = EA
EAEF = 2EA

Svolgere l’analisi cinematica.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.
AYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Allungamento termico assegnato ε su asta BD.
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Es.N.039RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 039

REAZIONI
HA = HF = VF =

NAB = NBC = NAC = NCD = NBD =

NBE = NED = NDF = NEF =

SPOSTAMENTI NODALI

uA =
vAAB =

uB =
vB =

uC =
vC =

uD =
vD =

uE =
vE =

uF =
vF =
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a F:   aste FD DC CA AB
-4HAb -4HBAb +6VCBb +3VDBb +3VDEb = 0
Rotazione intorno a F:   aste FE EB ED BC BD
4HBAb -6VCBb -3VDBb -3VDEb = -24Fb
Rotazione intorno a D:   aste DC CA AB
-4HAb -4HBAb +3VCBb = 0
Rotazione intorno a E:   aste EB BC BD
-3VCBb -3VDBb = 0
Rotazione intorno a C:   aste CA AB
-4HAb -4HBAb = 0

Matrice di equilibrio
HAb HBAb VCBb VDBb VDEb Fb

ϕFD -4 -4 6 3 3 0
ϕFE 0 4 -6 -3 -3 -24
ϕDC -4 -4 3 0 0 0=
ϕEB 0 0 -3 -3 0 0
ϕCA -4 -4 0 0 0 0

Soluzione del sistema
Fb

HAb 6
HBAb -6
VCBb 0=
VDEb 0
VDBb 0
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Es.N.039PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:
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REAZIONI
HA = 6F = 6F HF = -6F = -6F VF = 8F = 8F

NAB = -6F = -6F NBC = 0 NAC = 0 NCD = 0 NBD = 0

NBE = -6F = -6F NED = 0 NDF = 0 NEF = -10F = -10F

SPOSTAMENTI NODALI

uA = 0
vA = -179/4(Fb/EA) -25αTb = -279/4(Fb/EA)

uB = -9/2(Fb/EA) = -9/2(Fb/EA)
vB = -179/4(Fb/EA) -25αTb = -279/4(Fb/EA)

uC = 0
vC = -179/4(Fb/EA) -25αTb = -279/4(Fb/EA)

uD = 0
vD = -331/8(Fb/EA) = -331/8(Fb/EA)

uE = -27/2(Fb/EA) = -27/2(Fb/EA)
vE = -331/8(Fb/EA) = -331/8(Fb/EA)

uF = 0
vF = 0
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VA = 8F
εBD = 5αT = 5F/EA
EAAB = 4EA

EABC = 4EA
EAAC = 5EA
EACD = 2EA

EABD = 3EA
EABE = 2EA
EAED = EA

EADF = EA
EAEF = 2EA

Svolgere l’analisi cinematica.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.
AYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Allungamento termico assegnato ε su asta BD.
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REAZIONI
HA = HF = VF =

NAB = NBC = NAC = NCD = NBD =

NBE = NED = NDF = NEF =

SPOSTAMENTI NODALI

uA =
vAAB =

uB =
vB =

uC =
vC =

uD =
vD =

uE =
vE =

uF =
vF =
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a F:   aste FD DC CA AB
-4HAb -4HBAb +6VCBb +3VDBb +3VDEb = 72Fb
Rotazione intorno a F:   aste FE EB ED BC BD
4HBAb -6VCBb -3VDBb -3VDEb = 0
Rotazione intorno a D:   aste DC CA AB
-4HAb -4HBAb +3VCBb = 48Fb
Rotazione intorno a E:   aste EB BC BD
-3VCBb -3VDBb = 0
Rotazione intorno a C:   aste CA AB
-4HAb -4HBAb = 24Fb

Matrice di equilibrio
HAb HBAb VCBb VDBb VDEb Fb

ϕFD -4 -4 6 3 3 72
ϕFE 0 4 -6 -3 -3 0
ϕDC -4 -4 3 0 0 48=
ϕEB 0 0 -3 -3 0 0
ϕCA -4 -4 0 0 0 24

Soluzione del sistema
Fb

HAb -18
HBAb 12
VCBb 8=
VDEb 8
VDBb -8
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REAZIONI
HA = -18F = -18F HF = 18F = 18F VF = -8F = -8F

NAB = 12F = 12F NBC = -8F = -8F NAC = 10F = 10F NCD = 6F = 6F NBD = 10F = 10F

NBE = 6F = 6F NED = -8F = -8F NDF = 12F = 12F NEF = 10F = 10F

SPOSTAMENTI NODALI

uA = 0
vA = 2227/12(Fb/EA) +125/4αTb = 1301/6(Fb/EA)

uB = 9(Fb/EA) = 9(Fb/EA)
vB = 394/3(Fb/EA) +125/4αTb = 1951/12(Fb/EA)

uC = -45(Fb/EA) = -45(Fb/EA)
vC = 418/3(Fb/EA) +125/4αTb = 2047/12(Fb/EA)

uD = -36(Fb/EA) = -36(Fb/EA)
vD = 307/4(Fb/EA) = 307/4(Fb/EA)

uE = 18(Fb/EA) = 18(Fb/EA)
vE = 179/4(Fb/EA) = 179/4(Fb/EA)

uF = 0
vF = 0




